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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – (AUSÊNCIA DE ÁUDIO). 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Convido o Deputado e ex-governador 

do Estado de Mato Grosso Júlio Campos para que faça a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa 

da 2ª Secretaria. Por gentileza, Deputado Júlio Campos. 

E convocamos os Deputados e Deputada que se encontram em seus gabinetes para 

que compareçam ao plenário, os Deputados que estão em deslocamento acessem a Sessão via online. 

Com a palavra, Deputado Júlio Campos. 

(O SR. JÚLIO CAMPOS ASSUME A 2ª SECRETARIA E PROCEDE À LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE ABRIL DE 2024, ÀS 13H08MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Essa é a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, Deputado Júlio 

Campos. 

Lida a Ata, coloco-a em discussão. Não havendo quem queira discuti-la, em 

votação. Os que concordam com a aprovação da Ata permaneçam como se encontram. (PAUSA) A 

Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Peço ao Deputado Júlio Campos que 

faça a leitura do Expediente que se encontra sobre a mesa da 1ª Secretaria, por gentileza. 

(O SR. JÚLIO CAMPOS ASSUME A 1ª SECRETARIA E PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE 

EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 65, 66 E 67/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 1.016, 1.021, 

1.022, 1.026, 1.030, 1.034, 1.035, 1.036, 1.037, 1.038, 1.042, 1.043, 1.044, 1.045, 1.049, 1.050, 1.051, 

1.052, 1.053, 1.054, 1.055, 1.056 E 1.057/2024, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; 

OFÍCIO Nº 54/2024, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 194/2024, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CLÁUDIA; OFÍCIO Nº 55/2024, DO CRMV-MT; OFÍCIO Nº 

335/2024, DA PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA; MEMORANDO Nº 101/2024, DO 

GABINETE DO DEPUTADO VALDIR BARRANCO; MEMORANDO Nº 152/2024, DO 

GABINETE DO DEPUTADO CARLOS AVALLONE; PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 

1.658/2024, DA SINFRA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – São esses os Expedientes na mesa 

da 1ª Secretaria, senhor Presidente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Lido o Expediente, passamos para a 

segunda etapa do Pequeno Expediente. Primeiro Deputado inscrito no Pequeno Expediente, Deputado 

Júlio Campos. 

Consulto os colegas presentes... Faissal também inscrito, Cattani. 

Com a palavra, o Deputado Júlio Campos. 
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O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Deputados, neste momento 

quero apresentar um projeto de lei declarando de utilidade pública estadual a Fundação de Apoio e 

Desenvolvimento da Universidade Federal de Mato Grosso, a Fundação Uniselva. 

Essa entidade vem prestando serviços a Mato Grosso, em especial à Baixada 

Cuiabana durante muitos anos. 

A referida propositura busca declarar de utilidade pública a Uniselva, entidade sem 

fins lucrativos constituída como Fundação de Apoio em termos de execução de projeto de ensino, 

pesquisa, extensão, desenvolvimento institucional, científico e tecnológico, estímulo à inovação das 

instituições ligadas à Universidade Federal de Mato Grosso. 

A Fundação Uniselva, que foi criada desde 2000 e poucos, 2004, já conseguiu trazer 

inúmeros recursos para Mato Grosso para inúmeros projetos, mais de 2.400 projetos foram oriundos 

da parceria da Fundação Uniselva com várias entidades de classe, com o Governo. 

Cabe salientar que a referida instituição funciona na Avenida Fernando Corrêa, no 

Campus da UFMT, em Cuiabá. 

Essa Fundação disponibilizou toda a documentação exigida por lei para que 

pudéssemos apresentar esse projeto declarando-a de utilidade pública por parte do Estado de Mato 

Grosso e a sua declaração de idoneidade funcional está sendo avaliada e apresentada pelo eminente 

Deputado Eduardo Botelho, Presidente desta Casa de Leis. 

Por isso, nós queremos nesta oportunidade solicitar data venia aos senhores colegas 

Parlamentares à aprovação desse projeto, que vai oportunizar que a Uniselva possa receber recursos 

estaduais, emendas parlamentares para continuar prestando relevante serviço à comunidade mato-

grossense. 

Hoje, a Universidade Federal de Mato Grosso já formou milhares e milhares de 

técnicos e profissionais das mais variadas áreas de atividade para o nosso Estado, por isso essa 

Fundação merece ser reconhecida de utilidade pública. 

Estamos também apresentando, nesta oportunidade, uma Moção de Congratulação 

ao município de Alto Boa Vista, na região do Araguaia, que completou, no último dia 19 de abril 

último, 33 anos da sua emancipação política administrativa. 

Ela foi emancipada há 33 anos, naquela área do Araguaia, na gestão do então 

governador Jayme Veríssimo de Campos. 

Queremos também apresentar uma Moção de Congratulação pelos 80 anos da 

emancipação política do município de Barra do Bugres. 

Município importante do Médio-Norte mato-grossense, município que tem uma 

tradição histórica, foi onde começou a ocupação daquela região por meio da cultura da ipecacuanha, 

que durante muitos anos foi produto de exportação de Mato Grosso. 

Um dos seus pioneiros naquela região foi o então cidadão Pedro Torquato Leite da 

Rocha, que, proveniente aqui de Cuiabá, implantou o primeiro polo de civilização às margens do Rio 

Paraguai, onde já havia uma grande colônia indígena também. 

É um município tradicional e hoje é um grande polo agropecuário e industrial, 

porque lá também está hoje a Usina Barralcool. 

Também estamos, nesta oportunidade, apresentando uma Moção de Aplausos às 

senhoras Raquel Cattani, Larissa Berte Barbosa, Vandecléia Prochnow e aos senhores Edmar Alves 

Trindade e Jackson Pacheco pela premiação que receberam no 3º Mundial do Queijo do Brasil, 

realizado em São Paulo, nos dias 11 a 14 de abril, último, por motivo de reconhecimento mundial pela 

qualidade dos produtos do queijo produzido aqui em nosso Estado. 

Por isso, quero parabenizar a todas essas personalidades e dizer que é um orgulho, 

como mato-grossense, vermos o nosso produto proveniente da cadeia do leite sendo industrializado e 
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recebendo selo de categoria mundial; reconhecendo, assim, essas pessoas como pessoa de alto 

gabarito, que merecem as congratulações oficiais, não só do Deputado Júlio Campos, que é ex-

governador do Estado e engenheiro agrônomo e que sabe reconhecer o valor do produtor rural e que 

agora parte para a industrialização. 

Nossas congratulações à Raquel Cattani, que é, por sinal, filha do nosso ilustre 

colega Deputado Cattani, bem como às suas parceiras Larissa, Vandecléia e aos parceiros Edmar e 

Jackson Pacheco. 

Sucesso e os nossos parabéns, votos de felicidade e Mato Grosso aplaude essas 

pessoas. Um grande abraço e que Deus os abençoe. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Júlio Campos. 

Inscrito, Deputado Faissal Calil; em seguida, o Deputado Paulo Araújo. 

Senhores Deputados, gentileza, comparecerem ao plenário, os que estão em 

deslocamento que acessem a Sessão via online. 

Deputado Faissal com a palavra. 

O SR. FAISSAL – Bom dia a todos. 

Senhor Presidente, em seu nome gostaria de cumprimentar os Parlamentares desta 

Sessão, a imprensa, a TV Assembleia e a todos que acompanham a presente Sessão da nossa galeria, 

sintam-se todos saudados. 

Primeiramente, gostaria de parabenizar o depoimento do nosso Deputado Júlio 

Campos e dizer que quero assinar com Vossa Excelência essa Moção de Congratulação e Aplausos à 

filha do nosso Deputado Cattani por ter ganhado um importante título, mostrando a importância do 

agro, do homem do campo aqui no Estado de Mato Grosso para o mundo. 

Senhor Presidente, estou fazendo um pedido de requerimento de informações 

direcionado à Sinfra requerendo o cronograma de obras de convênios com os municípios aqui no 

Estado de Mato Grosso. 

Sabemos que Cuiabá vem sofrendo na mão do atual prefeito Emanuel Pinheiro por 

8 anos. Cuiabá é só buracos. E o que tem feito o Governo do Estado de Mato Grosso para ajudar a 

nossa cidade? Nada. Semana passada, nós tivemos vários convênios com 36 municípios aqui no 

Estado e, infelizmente, Cuiabá não foi agraciada pelo Governo do Estado de Mato Grosso. 

 Eu vi nesta semana uma postagem na página oficial do nosso Deputado Presidente 

Eduardo Botelho, que faz a sua parte, dizendo que o governador do Estado de Mato Grosso fez um 

compromisso de asfaltar 100% de Cuiabá. 

Fiquei muito feliz. Mas quero acreditar que esse tipo de proposta não é política ou 

politicagem, que não seja feita só com base em um pré-candidato a prefeito de Cuiabá, que seja uma 

proposta em que o governador olhe para o cidadão cuiabano, que está sofrendo. 

Que seja uma proposta sem ideologia, uma proposta sem partido, que o governador 

aperte a mão de todos os pré-candidatos aqui de Cuiabá e faça o mesmo compromisso, Cuiabá 100% 

asfaltada, não só com o candidato Eduardo Botelho, que faz o seu trabalho. E, se ele conseguiu isso 

com articulação, parabéns para ele. 

Mas também que o governador pegue na mão do pré-candidato Lúdio, que o 

governador pegue na mão do candidato Abílio, para que faça esse compromisso, porque nós temos 

que ver não só partidos políticos, é uma questão em que nós temos que ver o cidadão. 

E Cuiabá está virada em buraco, então essa minha súplica deve ser estendida... E 

não deve ter cara nem coração, ela deve ter pessoas. Por isso, estou fazendo esse requerimento de 

informações para o Governo do Estado de Mato Grosso com relação ao cronograma de obras. 

Parabéns ao Deputado Eduardo Botelho, nosso Presidente. Se ele conseguiu essa 

articulação, esperamos que o governador... Não estou fazendo isso com espanto com relação a sua 
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pessoa, mas sim com indignação com relação ao Governo, que o governador... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Só mais um minuto. 

O SR. FAISSAL – ...só mais um minuto. 

Que o governador olhe para Cuiabá como um todo, independentemente de quem 

seja o nosso próximo prefeito. 

Era só isso, então estou fazendo esse requerimento de informações para a Sinfra. 

Muito obrigado, fiquem todos com Deus. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Próximo inscrito, Deputado Paulo 

Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, nobre Presidente Deputado Wilson Santos. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Bom dia, Deputado. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Em seu nome, cumprimentar todos os Deputados da 

Assembleia Legislativa, cumprimentar toda a população que nos acompanha pela TV e Rádio 

Assembleia, enfim, a todos que nos acompanham, inclusive, pelo plenário. 

Uso deste dispositivo, Presidente, para trazer uma indicação extremamente 

importante lá do município de Barra do Bugres, que fala sobre a questão do hospital municipal de 

referência regional, que já recebeu um grande aporte de recursos financeiros por parte do Governo do 

Estado de Mato Grosso. 

A prefeita lá inaugurou um pronto atendimento, uma maternidade daquele 

município, mas há necessidade de aporte de mais recursos financeiros para terminar aquilo que é 

desejo número um, reivindicação número um daquela região de Barra do Bugres. 

Também registro... Ontem, o presidente do meu partido, o ex-secretário de Saúde 

Dalmo, nosso pré-candidato a prefeito daquela cidade, também trouxe várias reivindicações que nós 

estamos formalizando por meio de várias indicações, indicações ao Governo do Estado de melhorias 

de infraestrutura na região e no município de Campo Novo. 

E, na fala do nosso colega Deputado Faissal, um grande Deputado, com relação ao 

Governo do Estado de Mato Grosso, com relação a Cuiabá, o Governo do Estado de Mato Grosso, o 

governador Mauro Mendes vem realizando vários investimentos. 

As grandes obras aqui em Cuiabá têm o DNA do governador Mauro Mendes, do 

Governo do Estado de Mato Grosso. Uma das mais importantes obras para a saúde pública aqui do 

município de Cuiabá, paralisada desde 2010, que é o Hospital Júlio Müller. 

Nós temos o Hospital Central paralisada há mais de 30 anos, as grandes intervenções 

aqui em Cuiabá, a questão do rodoanel que estava paralisado há algum tempo, vários bairros estão 

sendo asfaltados com recursos do Governo do Estado, capitaneado por alguns Deputados, cito o 

Deputado Botelho, Deputado Elizeu, que fez várias indicações para vários bairros. 

Vários títulos, Deputado Wilson, estão sendo entregues para a população do Estado 

de Mato Grosso por meio de uma gestão do governador Mauro Mendes, com apoio da Assembleia 

Legislativa, do nosso Presidente Botelho. Então, as ações do Governo estão fazendo...  Os recursos 

do Governo do Estado estão chegando aqui a Cuiabá. 

Agora, infelizmente nós temos um triste episódio, lamentável, se Deus quiser esse 

ciclo do pior gestor que passou por Cuiabá, o prefeito Emanuel Pinheiro... Tem crise, sim, de 

referência moral, de identidade, serenidade, de respeito. Infelizmente, qualquer um hoje, inclusive os 

próprios Deputados... O Deputado Faissal, duvido que ele coloque recurso para o prefeito Emanuel 

Pinheiro administrar aqui em Cuiabá. 
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É lógico, quando encerrarmos esse ciclo triste da história recente de Cuiabá, quando 

esse prefeito sair, daí com certeza qualquer prefeito sério e honesto vai ter ajuda direto dos Deputados, 

vai ter ajuda direta minha, do governador do Estado de Mato Grosso, seja ele quem for. 

Eu torço... Logicamente que acredito que melhor para Cuiabá é o perfil do Deputado 

Botelho, mas o Lúdio é um cara sério, um cara honesto, Abílio também é um cara sério, um cara 

honesto. 

E qualquer outro que vim suceder esse ciclo péssimo que esse prefeito vai deixar 

para as próximas gerações aqui no município de Cuiabá... Infelizmente, o próximo gestor que assumir 

vai ter muita dificuldade para arrumar a casa, que foi totalmente desarrumada pela atual gestão do 

prefeito Emanuel Pinheiro. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Próximo inscrito... Cláudio Ferreira, 

vai usar a palavra, Excelência?  

Próximo inscrito, Deputado Wilson Santos. 

(A SRª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Senhora Presidente colega Deputada Janaina e demais 

colegas. 

Esta semana o governador Mauro Mendes propôs a instalação de aparelhos de ar-

condicionado para detentos, para presos em presídios do Estado de Mato Grosso. 

Quero aproveitar essa deixa de sua excelência o governador para apresentar também 

uma indicação a ele para que ele possa isentar o ICMS na aquisição de aparelhos de ar-condicionado, 

de ventiladores, climatizadores e ecobrisas em todo o Estado de Mato Grosso. 

Respeito a opinião do governador, mas já que ele está com recursos financeiros para 

instalar aparelhos de ar-condicionado nos presídios e cadeias de Mato Grosso, entendo que ele pode 

isentar também, retirar o ICMS desses aparelhos de ar-condicionado, desses ventiladores, 

climatizadores, porque realmente vivemos num Estado de altíssimas temperaturas e nesse caso, em 

Mato Grosso, esses aparelhos não são luxo, são uma necessidade. 

Projeto de lei que dispõe sobre o curso de preparação para aposentadoria. 

Projeto de lei que dispõe sobre apresentação prévia do selo GNV no abastecimento 

do gás natural veicular pelos postos de abastecimento. 

Projeto de lei que estabelece que as concessionárias e permissionárias que prestam 

serviço público de saneamento estejam obrigadas a publicar nas plataformas digitais e meios de 

comunicação todo o processo realizado para o tratamento do esgoto. 

Projeto de lei que estabelece a política cultural mato-grossense. 

Projeto de lei que dispõe acerca do fornecimento de certidão de recusa de 

atendimento ou documento de igual valor aos usuários da rede pública estadual de saúde na forma que 

especifica. 

Um outro projeto de lei dispõe sobre a veiculação de programas educativos e 

treinamento de salvamento de vítimas de engasgo ou asfixia por alimento ou bebida em nosso Estado. 

Uma Moção de Aplausos a senhora Raquel Cattani, que havia prometido na Sessão 

passada ao colega Deputado Gilberto Cattani. 

Em que pese nós termos divergência sobre diversos aspectos da vida legislativa, da 

sociedade como um todo, nós não podemos aqui fazer vistas grossas a uma moça trabalhadora que, 

com o seu suor, com seu trabalho e com seus sonhos, já começa a ser reconhecida em nível nacional 

na atividade que ela faz. 
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Também à senhorita Larissa Barbosa, à Vandecléia Prochnow, ao Edmar Alves 

Trindade e ao Jackson Pacheco, todos premiados no 3º Mundial do Queijo em São Paulo. 

Parabéns, que vocês sirvam de fonte de inspiração a outros trabalhadores e 

trabalhadoras do nosso Estado, nosso País. 

Também uma Moção de Aplausos ao médico endocrinologista, cuiabano, doutor 

Marcelo Maia. 

Doutor Marcelo Maia vem desenvolvendo uma pesquisa inédita, com resultados 

inovadores, com repercussão internacional no tratamento da diabetes tipo I. É gente nossa, é cuiabano. 

E aqui faço um conjunto de indicações a sua excelência o prefeito municipal da 

Capital, Emanuel Pinheiro, e a sua excelência o governador do Estado de Mato Grosso, Mauro 

Mendes. 

Também solicito dos colegas que assinem comigo requerimento propondo dispensa 

de pauta para projeto de lei que dispõe sobre a criação da Carteira de Identificação do Autista e para 

mecanismo de segurança para motoristas. 

Obrigado, senhor Presidente. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Bom dia, Presidente; bom dia aos colegas Deputados. 

Trouxe também, Presidente, uma Moção de Aplausos a Raquel Cattani, já havia 

apresentado na Sessão anterior não só a ela, mas às mulheres mato-grossenses que representam a bacia 

leiteira, especialmente à filha do nosso amigo Deputado Cattani, que foi impedida de receber uma 

moção de aplausos no município de Nova Mutum. 

Sendo ela uma mulher de Nova Mutum, uma mulher produtora de leite lá do Pontal 

do Marape, ela não pôde receber porque disseram que seria um ato de politicagem, em que 

homenagear uma mulher pelo seu próprio mérito e pela sua conquista, agora, é um ato de politicagem 

só por ser filha do Deputado Cattani. 

Ela não pôde receber, mas ela está recebendo aqui um apoio efusivo de todos os 

Parlamentares da Casa como mulher cidadã de Mato Grosso, que nos orgulha produzindo um queijo 

de qualidade no nosso Estado, onde temos grande dificuldade de desenvolver a bacia leiteira. 

E nós temos que parabenizar, porque hoje sobreviver do leite não é fácil e mulheres 

com essa iniciativa, como a da Raquel e das demais mulheres que concorreram, mato-grossenses, são 

nossas representantes nesse segmento e especialmente representantes da agricultura familiar mato-

grossense, que está crescendo, está se desenvolvendo. 

E a Assembleia, Cattani, tem papel realmente fundamental nisso, aliás, até entendo 

que talvez o seu maior vínculo com a sua filha nesse caso específico seja a sua luta pela bacia leiteira 

que Vossa Excelência está promovendo aqui na Assembleia já há alguns anos e que tem trazido bons 

frutos e ainda quer trazer mais frutos ao Estado de Mato Grosso. 

Então, parabenizo a Raquel. 

Também trago aqui uma Moção de Aplausos ao nosso embaixador do sertanejo 

brasileiro Gustavo Lima pela sua defesa que fez a uma mulher que estava sendo agredida no seu show, 

mostrando a sua responsabilidade enquanto artista de parar um show daquele tamanho e chamar 

atenção para essa pauta, que é a violência doméstica e que cresce em todo o País, especialmente no 

Estado de Mato Grosso. 

Nós perdemos quatro mulheres para o feminicídio por dia no nosso País e ele 

demonstrou a sua preocupação ali intervindo imediatamente e fazendo os seguranças retirarem dali 

um homem que estava agredindo a sua mulher, que foi encaminhado para a delegacia, e fazendo com 

que as pessoas prestem atenção, porque essa pauta é uma pauta de todos nós. 
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Essa pauta é da mulher e é uma pauta do homem também, especialmente dos homens 

de bem, que são pais de família, que são filhos de mulheres, homens que têm preocupação com seus 

filhos, com o futuro. 

Então, quero parabenizá-lo por essa intervenção e que mais sigam esse seu exemplo, 

que não foi de fingir que não via, mas foi de chamar atenção e dizer que mulher em nenhum aspecto 

ou sob nenhum argumento deve ser violentada. 

Obrigada, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente, nobres Pares, pessoas 

que nos assistem tanto aqui nesta Casa como nas mídias dela. 

Senhor Presidente, só subi aqui à tribuna porque quero aqui dizer à Deputada 

Janaina, ao Deputado Júlio Campos e ao Deputado Wilson Santos que nós já promovemos aqui, e foi 

votada na última Sessão, uma Sessão Solene para o dia 14 do próximo mês, dia 14 de maio, às 19 

horas, para a entrega de Moções a essas pessoas que de fato representaram o Estado de Mato Grosso 

lá no 3º Mundial do Queijo e outras pessoas que pertencem à cadeia láctea do Estado de Mato Grosso, 

nós precisamos realmente fazer um reconhecimento a essas pessoas. 

E agradecer aos três Pares, que, em nome de todos os colegas, estão fazendo justiça 

a uma injustiça cometida pela Câmara de Vereadores da minha cidade e englobo aqui também a 

própria administração, porque até hoje ninguém se manifestou a respeito. 

Então, quero aqui agradecer de público e convidá-los a estar conosco no próximo 

dia 14/05, às 19 horas, para a entrega dessas Moções. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Deputada Janaina. 

A SRª JANAINA RIVA – Desculpa aos colegas, mas me esqueci de tratar aqui de 

uma pauta importante que nós estamos apresentando juntamente com o Deputado Botelho e o 

Deputado Elizeu Nascimento, um projeto coletivo que pensamos, idealizamos. 

Nós estamos propondo aqui a verba indenizatória aos policiais civis, militares, 

penais e bombeiros que forem feridos no exercício da sua função durante o período que ficarem 

afastados para tratamento. 

Uma pauta que consideramos importante, Presidente, porque são pessoas que, 

defendendo a sociedade nas diversas carreiras, quando sofrem um atentado, tomam um tiro, são 

queimadas ou sofrem qualquer tipo de dano... Não existe por parte do Estado hoje forma de subsidiar 

a sua subsistência dentro de casa. 

E nós estamos aqui pensando juntos em uma verba indenizatória específica para 

segurança e aqueles que forem vítimas de qualquer tipo de ferimento, fratura ou ato até mesmo de 

violência durante o desempenho da sua função. 

Obrigada, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8181&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8181&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8181&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8181&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Requerimento de urgência 

urgentíssima apresentado pelo Deputado Gilberto Cattani para o Projeto de Lei Ordinária nº 

2.256/2023, que dispõe sobre alteração na Lei Estadual nº 7.958, de 25 de setembro de 2003, que 

define o Plano de Desenvolvimento de Mato Grosso, cria fundos e dá outras providências. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado.  

Peço para que procurem o projeto, tragam para cá para ser colocado em votação o 

projeto que o Deputado Cattani colocou, e foi aprovado, urgência urgentíssima. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Thiago Silva criando a frente parlamentar 

em prol da industrialização e do empreendedorismo, tendo como Coordenador-Geral o Deputado 

Estadual Thiago Silva, a referida frente parlamentar, após aprovação, passará a ter na sua composição 

os Parlamentares que subscrevem este requerimento: Deputada Janaina Riva, Deputado Dr. João, 

Deputado Diego Guimarães, Deputado Júlio Campos, Deputado Wilson Santos, Deputado Fábio 

Tardin e Deputado Beto Dois a Um. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam a criação da 

frente parlamentar em prol da industrialização e do empreendedorismo permaneçam como estão. 

Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Deputado Beto Dois a Um propõe aqui a criação da frente parlamentar da cultura. 

Mas ele não indicou os membros, e aí... 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Estou devolvendo para que o 

Deputado coloque os membros que vão fazer parte dessa comissão.  

Requerimento de dispensa de pauta apresentado por Lideranças Partidárias (AO 

PROJETO DE LEI) que visa alterar a Lei nº 9.782, de 19 de julho de 2012, que dispõe sobre o quadro 

pessoal do plano de carreiras de apoio técnico da Procuradoria-Geral de Justiça. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta apresentado pelo Deputado Wilson Santos, 

“com fulcro no artigo 134, requeiro da Mesa Diretora dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 260/2022, 

que cria mecanismos de segurança para os motoristas de aplicativos de transportes de passageiros”. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta apresentado pelo Deputado Wilson Santos ao 

Projeto de Lei nº 845/2024, que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 10.997, de 13 de novembro 

de 2019, que dispõe sobre a criação de Carteira de Identificação do Autista. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta ao projeto de lei do Ministério Público, a 

solicitação é feita por Lideranças Partidárias ao projeto de lei que visa alterar a Lei Complementar nº 

416, de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica e o Estatuto do Ministério Público de 

Mato Grosso. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento do Deputado Dr. Eugênio... 
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(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR E O SR. DR. 

EUGÊNIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Só devolvendo aqui para o 

Deputado Dr. Eugênio. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Wilson Santos de instalação de uma 

câmara setorial temática, pelo prazo de 180 dias, com objetivo de estudar e discutir políticas públicas 

para a apicultura profissional e recreativa no âmbito do Estado de Mato Grosso. Com os seguintes 

membros: Presidente - José Esteves de Lacerda Filho, relator - Rubens de Pinho Filho, membros - 

Márcio do Nascimento Ferreira, Willian Ambrósio de Oliveira, Kerginaldo Lisboa Melo, João 

Roberto Buzatto e Serys Slhessarenko. 

Então em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 111/2023, solicitação de arquivo; Projeto de Lei nº 146/2023, 

também solicitação de arquivo; Projeto nº 153/2023, solicitação de arquivo; Projeto nº 110/2023, 

solicitação de arquivo; Projeto nº 556/2024, também solicitando arquivo; 1.051/2023, 66/2023, 

152/2023, solicitando arquivo, e o nº 61/2023, também solicitando arquivo. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vão todos os projetos ao Arquivo. 

Requerimentos de informações a ser encaminhado ao procurador-chefe do 

Ministério Público Federal requerendo informações, solicitado pelo Deputado Valdir Barranco, e ao 

superintendente do Ibama requerendo informações, todos do Deputado Valdir Barranco. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente. 

Indicações apresentadas pelos Deputados Diego Guimarães, Janaina Riva, Cláudio 

Ferreira, Max Russi, Carlos Avallone, Eduardo Botelho, Dr. João, Gilberto Cattani e Faissal. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moção de Louvor apresentada pelo Deputado Eduardo Botelho ao CB PM Wailson 

Alessandro Medeiros Ramos pela eficiente atuação ao realizar um salvamento no dia 22 de abril de 

2024 no Portão do Inferno. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Louvor também ao soldado Cláudio Ferreira dos Santos, que também fez 

um salvamento no Portão do Inferno. 

Moções de Congratulações apresentadas por Júlio Campos ao município de Alto da 

Boa Vista e pelo aniversário de 80 anos de emancipação política de Barra do Bugres. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moções de Aplausos apresentadas pelo Deputado Valdir Barranco, Deputado 

Faissal, Deputada Janaina Riva, Deputado Gilberto Cattani, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Júlio 

Campos e Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Requerimento do Deputado Elizeu Nascimento, (REQUER SESSÃO ESPECIAL) 

a ser realizada no dia 16 de julho para entrega de Moções. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 
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O Deputado Diego está pedindo mais 30 dias para encerrar, para fazer o relatório 

final da telefonia. Não é o usual, mas como ele está... Na verdade, ele está pedindo 15 dias dizendo 

que já está tudo pronto. 

Então, coloco em apreciação no plenário. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Moção de Pesar apresentada pelo Deputado Gilberto Cattani ao Wilson Dreher, ex-

vereador do município de Santa Carmem, conhecido como Gaúcho Penteado. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovada. Vai ao Expediente. 

Projeto de lei apresentado pelo Deputado Wilson Santos, que veda as empresas que, 

nos últimos 5 anos, não entregaram obras públicas conforme contrato com o Governo do Estado de 

participar de novos processos licitatórios (PROJETO DE LEI Nº 2.345/2023, EM 1ª DISCUSSÃO). 

O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão... 

O SR. WILSON SANTOS – Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Wilson 

Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – O parecer é favorável, Presidente? Ok. 

Olha, quero só explicar aos colegas Deputados, porque acho isso importante, 

principalmente aos colegas Lúdio Cabral, Cláudio Ferreira, Thiago Silva, Eduardo Botelho, que irão 

disputar cargos majoritários neste ano, que pretendem assumir a direção dos seus respectivos 

municípios, onde possuem domicílio eleitoral. 

Nós temos um conjunto de empresas neste Estado que, infelizmente, não possui 

capital para assumir determinadas obras que ganha em licitações neste Estado e essas obras, então, 

ficam intermináveis, Deputado Cattani, a sociedade cobra, o município tem dinheiro para pagar, o 

Estado e não conseguem terminar, concluir as obras. 

Elas têm um modus operandi de mergulharem nas licitações dos preços, têm todas 

as certidões em dia, mergulham nos preços, ganham aquela licitação e depois não conseguem tocar a 

obra, mas no fundo o objetivo delas não é tocar obra coisa nenhuma, é vender essa carteira que elas 

conseguiram na licitação. Vivem disso, vivem disso, Deputado Sebastião. 

E nós, que aqui lutamos no Parlamento para essas obras chegarem até os nossos 

munícipes, ficamos às vezes desmoralizados naquelas comunidades, porque nós lutamos pela obra, 

anunciamos a obra, o Governo faz a licitação, anuncia o vencedor, dá a ordem de serviço e a obra não 

anda, não anda, não anda, não anda e a comunidade coloca a culpa justamente naquele político que 

está mais próximo dela, que somos nós. 

Então, o nosso propósito aqui é impedir que qualquer empresa que, nos últimos 5 

anos que antecedem o processo licitatório, trabalharam obras públicas e não concluíram, não 

entregaram essas obras... Que elas fiquem por lei impedidas de participarem desse processo licitatório. 

É um absurdo! Quando passei pela Prefeitura de Cuiabá, quase tive infartos, infartos, 

no plural, de lidar com maus empresários, desonestos, descapitalizados, que participavam do processo 

licitatório apenas para vender a licitação mais à frente. 

E agora continua acontecendo em nível estadual, o Governo tem dinheiro, faz o 

processo licitatório corretamente, dá a ordem de serviço e a obra não anda, não anda, não anda nunca, 

por quê? Porque a empresa não tem capital, o proprietário é mal-intencionado, a intenção dele é outra, 

é ganhar a licitação para vender depois para um terceiro. 
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Então, agradeço à Comissão de Trabalho, que deu parecer favorável, e peço aos 

colegas Deputados que em breve nós possamos ter um cadastro de maus empresários deste Estado e 

que eles deixem de atuar nesse segmento. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Projeto de Lei nº 2.345/2023, 

encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. 

Vai à 2ª votação. 

Projeto de Resolução nº 36/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, 

que denomina de “Fablício Rodrigues de Barros” o espaço Sala de Imprensa da 1ª Secretaria do prédio 

da Assembleia Legislativa de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de lei complementar do Deputado Gilberto Cattani, que altera a Lei 

Complementar nº 50, de 1º de outubro de 1998, para criar o Programa Escola sem Drogas (PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 23/2023, EM 1ª DISCUSSÃO). O parecer é favorável da Comissão 

de Trabalho e Administração Pública. 

Peço para o Deputado Fábio Tardin fazer a coleta dos votos. 

(O PLENÁRIO QUESTIONA O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...da escola. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Deputado Dilmar Dal 

Bosco? Deputado José Eduardo Botelho? Deputado Paulo Araújo? Deputado Diego Guimarães? 

Deputada Janaina Riva? Deputado Dr. João? Deputado Juca do Guaraná? Deputado Thiago Silva? 

Deputado Lúdio Cabral? (PAUSA) Deputado Valdir Barranco? 

O SR. VALDIR BARRANCO – SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – SIM? 

O SR. LÚDIO CABRAL – Deputado Fábio Tardin, só... 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Deputado Lúdio 

Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Sim, eu ouvi o chamado, mas estou aqui... Qual o projeto 

que estamos votando? 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – O PLC do Deputado 

Gilberto Cattani, altera a Lei Complementar... 

O SR. LÚDIO CABRAL – Qual lei? 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – ...nº 50, de 1º de 

outubro de 1998, para criar o Programa Escola sem Drogas no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

O SR. VALDIR BARRANCO – O meu voto é NÃO, Presidente, Valdir Barranco. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Qual programa? Não estou encontrando na pauta aqui. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Lúdio! 

O SR. LÚDIO CABRAL – Oi. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Ele quer inserir a obrigatoriedade de todos os 

profissionais da educação terem que fazer exames toxicológico para provarem que não são usuários 

de drogas, então meu voto é NÃO. 

O SR. LÚDIO CABRAL – NÃO. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Absurdo. 
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O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Deputado Lúdio como 

vota? 

O SR. LÚDIO CABRAL –Voto NÃO. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Deputado Wilson 

Santos? Deputado Júlio Campos? Deputado Cláudio Ferreira? Deputado Elizeu Nascimento? SIM. 

Deputado Faissal? 

O SR. FAISSAL – SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Deputado Gilberto 

Cattani? Deputado José Eugênio, Dr. Eugênio? 

O SR. LÚDIO CABRAL – Deputado Fabinho! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Sim senhor. 

O SR. LÚDIO CABRAL – É 1ª ou 2ª votação esse projeto?  

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – 1ª votação, Deputado. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Ah tá, e tem parecer favorável da Comissão de Educação 

ou da Comissão de Trabalho. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Parecer favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Absurdo! Tem que exigir exame toxicológico de 

Deputado para tomar posse então. (APLAUSOS) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Também acho viável. 

Deputado Max Russi? Deputado Valmir Moretto? Deputado Beto Dois a Um? 

Deputado Valmir? Como que vota Valmir Moretto, está votando aí, Presidente? 

Não. 

Deputado Carlos Avallone Júnior? 

O SR. CARLOS AVALLONE – SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Deputado Nininho? 

Deputado Sebastião Rezende? Deputado Fábio Tardin, SIM. 

Senhor Presidente, então são...  

Deputado Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, só quero registrar que há um 

viés absoluto de ilegalidade na tramitação desse PLC, porque quem trata das matérias inerentes à 

educação é a Comissão de Educação, portanto ele deveria ter passado pela Comissão de Educação. 

Não sei por que essas manobras na Casa quando matérias da educação deixam de 

tramitar por aquela comissão, então já quero arguir aqui um viés absoluto de ilegalidade por conta de 

não ter sido tramitado na comissão que deveria, que é a Comissão de Educação, por se tratar de matéria 

da educação. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, um contraponto somente pela 

Ordem, porque nós já passamos da questão da discussão, já estamos em votação, mas nós estamos 

tratando aqui dos servidores públicos, ou seja, dos trabalhadores, por isso foi para a Comissão de 

Trabalho. 

Com toda a certeza, está dentro da tramitação legal o projeto e nós estamos em 

tramitação.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Quantos votos que deu, Fábio... 

Ah, não terminou ainda, ok. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN “FABINHO”) – Deu 12 votos 

favoráveis, 3 votos contrários. Aprovado... Faltou voto, 12 votos favoráveis, 3 contrários. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 
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Com 12 votos favoráveis, o projeto foi reprovado. 

Faltou você incluir Deputado, se tivesse incluído, passava, né? (RISOS) Vamos 

fazer um outro propósito. 

Projeto de Lei nº 126/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

dispõe sobre medidas de proteção ao consumidor quando da desativação, cancelamento, transferência 

ou aquisição de linhas de telefonia fixa ou móvel, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, prejudicando o Projeto de Lei nº 606/2023. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, permita-me um aparte. 

Na qualidade de Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, quero 

convocar os membros desta comissão para, anexo ao plenário, fazer uma reunião extraordinária para 

analisarmos três importantes projetos para a pauta: Projeto nº 1.592, que institui a campanha de 

orientação à população sobre a distribuição dos soros antiofídicos e imunobiológicos, é redação final. 

Também o Projeto nº 253, de autoria da Mesa Diretora, criando o Parlamento Jovem, 

e o PL nº 216/2024, que referencia o projeto que transfere competências do Jari para o Ciretran, bem 

como outros órgãos. 

Gostaria de convidar os meus colegas, em especial o Vice-Presidente Diego 

Guimarães, que já está aqui presente; Deputada Janaina Riva, que poderá compor; Deputado Sebastião 

Rezende, ilustre membro titular, e o Dr. Eugênio, nosso grande companheiro. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Projeto de Lei nº 1.167/2023 

(EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a estadualização da estrada 

vicinal para a região do Areia, que liga a MT-270, no município de São José do Povo, à MT-383, no 

município de Poxoréu. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 2.256/2023 (DE AUTORIA DO DEPUTADO GILBERTO 

CATTANI, EM 1ª DISCUSSÃO), que dispõe sobre alterações da Lei Estadual nº 7.958, de 25 de 

setembro de 2003, que define o Plano de Desenvolvimento de Mato Grosso, cria fundos e dá outras 

providências. O parecer é oral, está em regime de urgência. 

Peço à Comissão de Fiscalização para exarar o parecer.  

Deputado Carlos Avallone. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E 

ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA (CARLOS AVALLONE) – Senhor 

Presidente, na comissão estou pedindo vista do processo, por favor. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo vista de 48 horas para 

o Deputado... 24 horas para o Deputado. 

Projeto de Lei nº 73/2024 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valmir Moretto, que 

dá o nome de “Ponte Anselmo Duarte Assunção”, na MT-473, sobre o Rio Alegre, no município de 

Pontes e Lacerda. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 751/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Elizeu Nascimento, 

que dispõe sobre a proibição de bloqueadores hormonais em crianças menores de 16 anos para 

transição de gênero em toda a rede de saúde pública e privada do Estado (DE MATO GROSSO). O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.869/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Carlos Avallone, 

que acrescenta dispositivo à Lei nº 11.880, de 1º setembro de 2022. O parecer é favorável da Comissão 

de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. O que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.903/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que dispõe sobre a publicização de fluxograma da jornada do paciente com autismo (OU OUTRA 

NEURODIVERSIDADE NO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão 

de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª. 

Projeto de Lei nº 2.252/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Cláudio Ferreira, 

que autoriza o Poder Executivo a permitir os Centros de Formação de Condutores realizarem 

treinamentos práticos de veículos automotores na pista de exame de direção do Detran. O parecer é 

contrário... Contrário. 

Vista? Concedo vista de cinco dias ao Deputado Cláudio Ferreira. 

Projeto de Lei nº 2.254/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Júlio Campos, 

que dispõe sobre a prioridade e gratuidade na taxa de emissão de documentos para mulheres vítimas 

de violência doméstica. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Muito bom esse projeto do Deputado Júlio Campos. 

Projeto de Lei nº 2.273/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Elizeu 

Nascimento, que dispõe sobre a regulamentação no âmbito estadual da profissão de bombeiro civil 

(COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE TRABALHO E ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 233/2023 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 2.337/2023”, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, que institui a semana estadual de valorização dos 

conselheiros tutelares (DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável Comissão de 

Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 12/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

dispõe sobre o Programa “Meu Primeiro Emprego”, objetivando ações voltadas a inserção de jovens 

no mercado de trabalho (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável 

da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 50/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Nininho, que fica 

estabelecida a notificação eletrônica sobre vencimento de carteira de habilitação, exames médicos e 

dos cursos especiais. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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Projeto de Lei nº 179/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

concede o direito ao servidor público do Estado pais de autistas a se ausentar do trabalho no dia 2 de 

abril. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Deputado Eduardo Botelho apresentou o Projeto de Lei nº 208/2024, que autoriza o 

Governo do Estado a firmar convênio com as entidades civis de direito privado sem fins lucrativos e 

associação de proteção... 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Projeto de Lei nº 222/2024 (EM 

1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, que institui medidas para promover a capacitação 

profissional e inclusão do jovem órfão no mercado de trabalho. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho e Administração Pública, prejudicando o Projeto de Lei nº 308/2024.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de lei... 

(O PLENÁRIO QUESTIONA O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...sim, Deputado! 

(O PLENÁRIO QUESTIONA O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...oi? 

(O PLENÁRIO QUESTIONA O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...não, mandei retirar de pauta 

porque não estou concordando muito com esse parecer. (RISOS) 

Projeto de Lei nº 309/2024 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Fábio Tardin, que 

institui os selos “Licenciamento Ágil” e “Regularização Fundiária Ágil” no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Não temos mais nada para ser votado... 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...apenas o requerimento do 

Deputado Beto da frente parlamentar, porque agora ele colocou os membros. Os membros serão 

Valdir Barranco, Júlio Campos, Fábio Tardin, Valmir Moretto, Lúdio, Eduardo Botelho, Wilson 

Santos, Cláudio Ferreira, Thiago Silva, Juca do Guaraná, Max Russi, Faissal, Cattani e Paulo Araújo. 

Quase todos os Deputados, né, Beto? Você é democrático para caramba! (RISOS) 

Tem 14 Deputados, vou acrescentar aqui mais Eugênio, Dr. Eugênio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não tem mais nada para ser 

votado, passo para Explicações Pessoais. 

Alguém quer usar a tribuna? Não.  
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ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, declaro encerrada a 

Sessão e convoco para a Sessão Ordinária logo a seguir. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - LÚDIO CABRAL, 

VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E JÚLIO CAMPOS; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA - ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO 

CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, FÁBIO 

TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO; BLOCO AVANTE MATO GROSSO - BETO 

DOIS A UM, NININHO, SEBASTIÃO REZENDE E CARLOS AVALLONE. DEIXOU DE 

PARTICIPAR O SEGUINTE SR. DEPUTADO: DILMAR DAL BOSCO.)  
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